

北濠桥路路口单行区域调整 车辆运输扬尘污染治理加强



■基本情况

上周(5月22日—5月29日),市12345在线平台共受理各类诉求10961件。在线直接答复7632件,向各网络成员单位派发工单3329件。网络成员单位按时办结率98.72%。有效回访2724件,办件回访满意率92.58%。承办省平台交办件223件,其他诉求47件。

■热点问题

1. 车辆管理方面。共受理775件车辆管理类诉求,主要集中在车辆上牌转让报废、驾驶证学习换证、违章处理等方面,如吴先生咨询“开发区户籍,在海门购买进口车辆,能否在市区上牌照”;王先生咨询“驾驶证被扣满了12分,如何进行满分学习”;陈先生求助“上午在张家港处理了全部8个违章,但下午到南通车管所年审时被告知还有2个违章未处理”。市12345在线平台根据车管相关政策在线解答。

2. 违法建设方面。共受理429件违法建设类诉求,主要涉及易家桥新村69幢、金水湾3幢、静海商贸街3N幢、

五一新村14幢、万象西园6幢、锦安花园5幢、桂花小镇4幢、华强城73幢、春天花园43幢、万濠华府5幢、颐景苑2幢、虹桥新村201幢、五山花苑9幢、桐墅湾2幢、天虹花园14幢等。市12345在线平台已将上述情况转交辖区政府核查处理。

3. 消费维权方面。共受理263件消费维权类诉求,主要集中在预付卡退卡退费、产品质量两方面,如朱女士反映“2018年在飞马国际凤翼瑜伽店报名学习瑜伽,当时因故未上课,现去上课时,发现瑜伽老师已换人,要求退钱未果”;刘女士反映“5月24日在八佰伴3楼KIPKAT专柜购买了一双高跟鞋,穿了几次鞋底开胶要求退换货被拒”。市12345在线平台已将上述情况转交辖区政府协调处理。

■典型案例

1. 市公安局根据实际情况调整单行区域。5月4日,张先生反映人民中路北濠桥路路口增设了左转道,但北濠桥路建设路口每天8:30—9:30和16:30—17:30是禁止双向车道行驶的,容易导致违章。对此,市公安局表示,已将原来的北濠桥人民路口至环城北路的限时单行区域改为北濠桥环城北路路口至建设路口路段,并设置了相应的交通信号。

2. 港闸区进一步加强车辆运输扬尘污染治理。5月18日,陈先生反映某公

司混凝土搅拌车经常从江海大道高架南侧建材路经过,扬尘严重。对此,港闸区泰灶街道表示,5月19日,街道建设办、环保办、所辖村社区负责同志联合开展现场检查。经查,该企业混凝土搅拌车出厂前都会采取喷淋措施,并且安排了一辆洒水车专门对建材路进行洒水降尘。工作人员已要求企业提高洒水频率,尽量降低扬尘污染。下一步街道相关部门会继续跟踪相关措施落实情况。

3. 海门市强化居民区店铺经营管。5月21日,海门某市民反映海永镇沙南村1组居民区有废品收购、汽车修理等店铺,大型车辆和地面铁屑影响居

民通行。对此,海门市海永镇表示,海永镇沙南村废品收购点原共有五处,其中两处已于2019年拆除,剩余三处沙南村村委会与镇拆迁办及相关部门仍在协调处理中,拟对其进行拆除;对于汽车修理店铺将对其营业执照及相关资质进行审核,如不符合相关规定的将由职能部门取缔。

■市民建议

1. 审计博物馆目前已恢复开放,开放时间为9:00—17:00,建议将开馆时间提前至6点,开放广场供周边居民晨练。

2. 紫竹苑小区内所有道路均停满车辆,且未设置消防通道,建议在小区内规划消防通道。

啃下违建治理“硬骨头”

继去年《市区违法建设失信行为联合惩戒实施办法》实施后,日前出台的《关于加强市区违法建设治理工作重心前置工作指导意见》,明确了物业、装饰装修企业及相关部门的责任和要求,给市区违建治理再下“猛药”。力度大,规定细,治理违建的决心可见一斑。

整治违建,首先要加强宣传,让居民真正认识到违建的危害,装饰装修企业要守规自律,对有违建苗头的居

民做好劝导,并拒绝提供服务;其次,物业要加强日常管理,关口前移,对违建行为早发现、早劝阻、早报告。同时,执法部门要不断加强执法力度,发现一起、查处一起,形成冒头就打的高压态势,并探索长效管理机制。

通过一步步细化规则、强化落实,让居民不敢违建、不能违建、不想违建。
·杨楼·



本周阵雨雷雨天气仍比较“闹腾”

明日最高气温达34℃

本报讯 (记者俞慧娟)前天的雨淅淅沥沥下了一天,再加上冷空气的干扰,最高气温直接大跳水,跌到了“1”字头。不过,随着雨水退场,气温又会逐渐“返岗”。

6月的第一周,雨水还会如此频繁吗?记者从市气象台了解到,3日前后有一次阵雨或雷雨过程,其余时段以多云天气为主,不过需关注午后部分地区

雷阵雨天气。具体预报为:1日多云;2日白天多云,夜里多云转阴有阵雨或雷雨;3日阴有阵雨或雷雨;4日阵雨渐止转多云;5日多云转晴,午后到夜里局部有阵雨或雷雨;6日多云转阴,部分地区有阵雨或雷雨;7日多云。

前几日的凉爽天气给人以春天的错觉,随着天气转好,最高气温也是按捺不住,准备杀个回马枪,今天就会重回

30℃以上,2日更是直接飙升至34℃。不过,3日在雨水的打压下,最高气温又将回落到28℃,此后随着天气转好,再继续回温。市气象台工作人员提醒,气温偏高易出现强对流天气,入夏之后阵雨或雷雨也较为频繁,小伙伴们一定要及时关注天气变化。

风力方面,本周多偏东风到偏南风,风力一般为陆上4级左右、沿江江

面4—6级、沿海海面5—7级。受倒槽影响,6日东南风较大,风力最大可达陆上和沿江江面5—7级、沿海海面6—8级。

【今明后三天天气预报】1日:多云,东南风4级左右,19℃—31℃;2日:多云,夜里多云转阴有阵雨或雷雨,西南风4—5级,气温21℃—34℃;3日:阴有阵雨或雷雨,西南风4—5级,气温23℃—28℃。

新冠肺炎疫情防控期间,如皋市白蒲镇黄行村一户居民不听劝告,请假僧在家做“佛事”,村干部多次门外过境未察觉——

一村干因疫情期间履职不力受处分

表吊唁,吊唁完就走,不得逗留。二是不准请假僧假道在家做“佛事”,不准请乐队;三是文明殡葬,三天火化,不得二次装馆等。

陈学井夫妇当时答应了村干部提出的要求,并签订了承诺书。第二天早上,村党总支书记袁某又和分组干部崔某交代,这两天要特别关注陈学井家里的情况,不能有人员聚集,不能有和尚、乐队等。据崔某说,3月5日和6日,崔某多次去巡查,都未发现有假僧做“佛事”。但事实上,3月6日下午3:00至夜里12:00,陈学井家里确实请了假僧在家做“佛事”。这到底是怎么回事呢?

为了查明事情真相,我们前往当事人陈学井家走访调查。陈家门前有一条距离其家院子大约60至70米的马路。进入陈家院子后,我们向陈学井夫妇了解情况,两人均表示3月6日当天未有村干部来过家里。

“我真的去了4次。”再次询问崔某

时,她仍然坚持自己的说法。

“你说你去检查了4次,请你说说每次都是怎么检查的?”

“我除了12:00的一次去他家里的,其他都是在他家门口看一看、听一听的。”崔某看着我们谈话人员,眼神有些闪烁。

徐浩主任警觉地听到她提到“家门口”,便迅速追问道:“你说你在他家门口,是哪个门口,是房间门口,还是院子里的水泥场地上,还是在大路边?”崔某一下子被问住了,脸“刷”地一下子红了,低下头小声地说:“是大路边上……”

“大路距离他家有60至70米吧?”

“是的。”崔某低下了头。

“你去了4次,为什么陈学井家里没有人看到你?”

“别问了,我只是顺路经过,并没有真正去他家检查。”

在一连串的追问和证据面前,崔某终于承认自己所谓的“检查”4次,其实

只是顺路经过,因为陈学井家门前的那条路是她每天上下班的必经之路。

党员干部不作为、消极作为,必然会形成政策文件落实的“肠梗阻”。2019年,如皋市开展移风易俗,推行文明殡葬专项整治工作,如皋市纪委监委进行同步嵌入监督,少数党员干部的形式主义、官僚主义问题仍然屡禁不止,有的基层干部对文明殡葬政策文件吃不透;还有的党员干部不愿上门宣传政策、监督落实,坐办公室用电话“发号施令”,导致丧家家属依然我行我素,假僧吹吹打打扰民引发舆情。本案中崔某一天经过陈家门前4次,竟然都未停下来入户检查,70米之遥,只要迈开腿就能发现的问题,却不愿去作为,怎能落实好上级政策和工作部署?

最终,崔某因不作为、违反工作纪律,受到党内警告处分。

如皋市纪委监委第十监督检查室

李志梅 陈晓辉

市未保中心举办六一心理团辅活动
让困境儿童感受温暖

本报讯 (记者李彤 实习生华溢)昨天,市未成年人保护中心联合南通润心公益组织共同举办“缓解压力 放飞心灵”六一心理团辅活动。受邀参加的20名困境儿童通过“快枪手”“寻找家园”“镜中人情境扮演”等游戏环节,慢慢地释放压力,提高自我认知,尝试着去悦纳,结识了一群新朋友。

据市未保中心主任何伟介绍,近年来,市未成年人保护中心高度重视困境儿童心理关爱工作,通过开通心理咨询热线、个案跟踪、小组活动等措施,着力纾缓困境儿童心理障碍。此次参加活动的20名孩子均是从未保中心数据库内筛选出来的。他们中有不少成绩优异,但因父母一方监护缺失或双方监护缺失,心理层面受到不同程度的影响。希望通过这样的团辅活动,让更多的困境儿童得到温暖与支持,帮助未成年人心理健康成长。

华侨图书馆在线直播颁奖仪式
鼓励儿童快乐读书

本报讯 (记者何家玉)在前期面向海内外少儿征集读书视频的基础上,南通赤子情华侨图书馆昨天举行云颁奖仪式,为获奖小选手颁奖,并通过网络向全球直播,分享孩子们的阅读故事。

南通赤子情华侨图书馆是全国首家以华侨为主题的图书馆,由全世界50多个国家和地区的华人华侨及侨眷捐建,成为连接海内外华人华侨的精神纽带。今年的“世界读书日”,华侨图书馆开展了读书心得线下分享活动,并决定在儿童节前夕举办少儿读书分享活动,邀请海内外14周岁以下的少儿分享自己的读书视频。

经南通大学绘本教研组推荐,30多位儿童教育品牌教师来到图书馆成为志愿者,为征集到的200多份读书视频一一写下了专业的、有针对性的评语。当天,全球300多个华人华侨及侨眷的微信群同步收看了云颁奖,线上展示的十佳小读者阅读视频和品牌教师的精彩点评,成为送给全球各国小朋友的儿童节礼物。



昨天,启东120多位志愿者参加了“文明共建 共享好环境”——2020年世界无烟日公益骑行活动。队伍中有几位儿童环境保护志愿者十分注目,他们用实际行动迎接6·1儿童节。 郁卫兵摄



如东县医疗保障局全体党员、医保中心中层以上干部,最近来到如东县委党校“不忘初心、牢记使命”主题教育馆参观,接受革命传统教育。 如纪摄



5月11日下午,如皋市发改委全体党员干部和公职人员,参观了该市党风廉政教育馆。图为党员干部正在写有“不忘初心 筑牢廉洁防线”的横幅上签名。 徐春建摄



日前,崇川区钟秀街道百花村社区工作人员走进地铁二号线工地,讲述廉政典故。 陆静摄



专栏编辑:朱晓娟

投稿邮箱:fytg@ntlz.gov.cn

通州区兴仁镇:

廉政教育片 讲述身边事

5月9日,由通州区兴仁镇纪委制作拍摄的廉政教育片《第一粒扣子》《清风徐来》《新地廉语》在兴仁社区“党员干部亮承诺,丹青墨笔倡清廉”活动上首映,由此拉开了兴仁镇“5·10思廉日”活动的序幕。

三部廉政主题短片,均取材于兴仁镇内发生的真实故事,主人公都是大家所熟悉的党员、村民。据兴仁镇纪委书记杨霞介绍,根据兴仁镇纪委统一安排,19个村居及镇各职能部门党组织,将安排党员观看廉政教育片,用身边人、身边事对全镇党员干部进行一次系统的廉政教育。

廉政教育片《第一粒扣子》,讲述的是一位女大学生参加公务员招聘考试的故事。女大学生的舅舅想帮助她找关系,在面试时可以轻松过关。而她父亲坚决不同意,希望女儿以真实成绩走上公务员的岗位。这个故事就

是源自兴仁镇财政所倪嘉媛当年报考公务员的经历。

2017年,小倪参加了公务员考试,以笔试第三名的成绩获得了面试资格。当时报的岗位只招录三名,而她的笔试成绩是第三名,这对小倪的压力可想而知。她的小叔叔知道后,准备帮她找个在人事部门工作的朋友帮忙。谁知,小倪的父亲听说后火冒三丈,坚决不同意这么做。由于父亲的坚持,小倪通过认真准备,终于以面试第一的成绩,如愿考取了公务员。目前,她在兴仁镇财政所上班。

《新地廉语》廉政教育片中,85岁高龄的王抑老先生,用了28天的时间,将32000多字的十九大报告用小楷认真抄录在23米长的宣纸上,并将其作为传家宝,传给后辈。这部片子中,还讲述了老村支书任炳泉为全村家家户户都修了路,唯独自家门前依然是泥路的故事。

·季永健·

“沉睡”的水管“醒了”

“哗哗哗……”,4月23日傍晚时分,在启东市北新镇永丰村,村民刘建忠扭开了家里新装的自来水龙头,一股久违的清澈水流汩汩流出,他赶紧凑上前洗了个手,47岁的人开心得像个孩子。

刘建忠家的“喜事”,还得从巡察组的一次走访说起。

两天前,启东市委第二巡察组根据工作安排,对北新镇永丰村开展常规巡察。巡察组走家串户,深入田间地头,对村里的低保五保户、建档立卡贫困户进行重点走访。

“已经三年多不用自来水了。”在低保户刘建忠家,巡察组发现了一件让人吃惊的事情。

原来,刘建忠患有精神残疾,是村里的重残补助对象和低保户。母亲居住外地,他常年独自生活。2017年,由于未及时续缴水费,加上家中水管破裂,刘建忠便不再使用自来水,日常用水就靠屋前的一口小井。

“群众利益无小事,更何况现在疫情未退,夏日将近,群众生产生活肯定受影响。”巡察组随即将信息反馈启东市水务集团。该市水务集团领导高度重视,次日下午,就指派下属北新镇供水管理服务站工作人员会同巡察组来到刘建忠家。

“刘建忠生活贫困并且患有残疾,我们决定免费为他接通水管,并砌一个新水池,以解决生活用水问题。”北新镇供水管理服务站站长徐国华当即向巡察组表态。同时,根据国家相关规定,刘建忠每年可享减免60吨水费的低保扶助政策。

由于水表离屋子有些远,工作人员铺设水管颇费了一番周折。经过三个多小时紧张地忙碌,至下午五点半,新水池终于安装完毕,自来水管也顺利接通。

“这个沉睡了三年多的水管终于醒了。”在场围观的村民发出了感慨。
·邓正映 王新裕·